

## Hodnocení

**diplomové práce Jany Poddané**

**„Mezinárodní právo soukromé ve srovnávacím pohledu (srovnání kolizních norem  
rodinného práva v českém a německém právu)“**

Diplomová práce se zabývá velmi aktuální problematikou mezinárodního rodinného práva, a to ve srovnání právní úpravy v ČR a v SRN. Záměrem práce, jak uvádí diplomantka na s. 4-5, je především analýza právních úprav v ČR a SRN ve srovnávacím pohledu, která je velice praktická s ohledem na to, že SRN je naším největším sousedním státem a případy česko-německých partnerských vztahů jsou časté. Diplomantka se zaměřila na vybrané okruhy právní úpravy, které podrobně srovnává.

Diplomová práce je vhodně uspořádána, sestává ze sedmi kapitol, jimž předchází Úvod a z nichž poslední představuje Závěr. Po stručném úvodu se první kapitola zabývá vymezením pojmu mezinárodního práva soukromého a jeho postavení v systému práva. Druhá kapitola je věnována pojmu srovnávací právní věda a v jejím rámci se diplomantka blíže zabývá i otázkou unifikace a harmonizace. Ke s. 11-12: při ústní obhajobě by se diplomantka měla vyjádřit k otázce, zda je unifikace nebo harmonizace prakticky využitelná i v oblasti rodinného práva a případně jakou formou. Třetí kapitola uvádí prameny mezinárodního práva soukromého, a to jak v ČR, tak v SRN. Diplomantka se rovněž zmiňuje o roli Haagské konference MPS a otázce budoucího členství ES - diplomantka by se mohla o nejnovějším vývoji, pokud je jí znám, zmínit při ústní obhajobě.

Následující tři kapitoly jsou nepochybně těžištěm celé práce. Čtvrtá kapitola se zaměřuje na srovnání kolizní úpravy manželství v českém a německém mezinárodním právu soukromém. Na s. 34 uvádí diplomantka kolizní normu v německém právu, přijatou pro registrované partnerství – zajímalo by mne, jaký je její názor na vhodnost tohoto kritéria? Pátá kapitola srovnává kolizní úpravu vyživovací povinnosti, včetně nároků neprovdané matky

vůči otci dítěte. Šestá kapitola je věnována vztahům rodičů a dětí. Velmi podnětný je Závěr (7. kapitola), kde je skutečně komparována právní úprava v jednotlivých výše rozebíraných oblastech. Tato část je velice kvalitní, přináší nové poznatky a podněty a doufám, že se diplomantka bude této analýze nadále věnovat.

Práce je napsána kulturně, je to práce vysoké úrovně, přesahující standard diplomových prací. Jsem velmi ráda, že diplomantka hodlá ve výzkumu tohoto tématu pokračovat i v budoucnu v rámci doktorského studia.

Práci plně doporučuji k ústní obhajobě.



Prof. JUDr. Monika Pauknerová, CSc.

V Praze dne 13.4.2007